
Acta de la sesión virtual ordinaria de la SIS de fecha 05.03.24  

Presentes: Dolores Piñeyro, Ana Umpiérrez, María Castelló, Magdalena Vaio, Eileen Armstrong, Gonzalo 
Greif, Mariana Cosse, Gonzalo Ferreria, Ana Borthagaray, Yanina Zócalo, Macarena González, Luis Fernando
García, Marcelo Loureiro, Uriel Koziol.

1. BIOLOGÍA CELULAR Y MOLECULAR / BIOQUÍMICA

Doctorado

1.1. Nuevo integrante CAS para Paula Perbolianachis.

Antecedentes: Ingresó el 07/07/2021. CAS: Dres. Rodney Colina, Mariela Martínez y Lucía Carrau.

Resolución: Se designa al Dr. Fernando López Tort.

1.2. Desvinculación Ana Inés Zambrana.

Resolución: Se aprueba. 

1.3. Aspiración Lorena Herrera.

Resolución: Solicitamos que nos sugieran candidatos adicionales para la CAS, que no sean parte del grupo de
trabajo, ni colaboradores directos del mismo. 

Maestría

1.4.  Agustina  Taglioretti  Dufuor  CI  5.305.948-0  Lic.  en  Bioquímica,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
Laboratorio de Fisiología Vegetal del Centro de Investigaciones Nucleares de la Facultad de Ciencias. Director
de tesis: Dr. Alfonso Álvarez. Co-director de tesis: Dr. Marcos Montesano.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

1.5. Eugenia Varela Gros CI 3.594.902-7 Lic. en Nutrición, UdelaR. Lab. de recepción: Laboratorio de
Nutrición,  Alimentación  y Metabolismo de la  Escuela de Nutrición  y Departamento  de Bioquímica  de la
Facultad  de  Medicina.  Directora  de  tesis:  Dra.  Beatriz  Sánchez  Calvo.  Co-directora  de  tesis:  Dra.  Lucía
González. 

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

1.6.  Laura  Mendaro  Guerra  CI  5.481.757-8  Lic.  en  Ciencias  Biológicas,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
laboratorio  de  señalización  celular  y  nanobiología,  y  laboratorio  de  mecanismos  de  neurodegeneración  y
neuroprotección, Instituto Clemente Estable. Director de tesis: Juan C. Benech. Co-directora de tesis: Dra.
Giselle Prunell.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

1.7. Marcel Donzé Santos CI 5.107.640-4 Lic. en Bioquímica, UdelaR. Lab. de recepción: del Laboratorio de
Enzimología  del  Instituto  de  Química  Biológica,  Facultad  de  Ciencias.  Directora  de  tesis:  Dra.  Leonor
Thompson. Co-directores de tesis: Dres. Edward Moreira Bahnson y Andrés Trostchansky.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

1.8.  Felipe  Castro  Capurro  CI  5.110.873-2 Lic.  en  Bioquímica,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:  Sección
Genómica Funcional, Facultad de Ciencias.  Directora de tesis: Dra. Leticia Pérez.



Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

1.9.  Mariana  Chaves  Suárez  CI  5.081.368-1  Lic.  en  Biología  Humana,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
Laboratorio de I+D de Moléculas Bioactivas y la Unidad de Genómica y Bioinformática del Departamento de
Ciencias  Biológicas,  CENUR Litoral  Norte  y  la  Sección  Genómica  Funcional  de  Facultad  de  Ciencias.
Directora de tesis: Ileana Corvo. Co-directoras de tesis: Dras. Nélida Rodriguez Osorio y Leticia Pérez Díaz.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

2. BOTÁNICA

Maestría

2.1.  Héctor  Andrés  González  Rosales  CI  4.706.062-1  Ing.  Agrónomo,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
laboratorio de Botánica de Facultad de Agronomía. Director de tesis: Dr. Mauricio Bonifacino. Co-director de
tesis: Dr. Paul Berry.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

3. CIENCIAS FISIOLÓGICAS

Maestría

3.1. Milton Fabián Boyaro Castro CI 1.830.112-5 Mag. En Entrenamiento y Gestión Deportiva, Universidad
Internacional Iberoamericana, EEUU.  Dr. en Medicina (en curso 3er año). Lab. de recepción:  laboratorios
CUIDARTE laboratorio LIEBRE. Director de tesis: Dr. Daniel Bía. Co-directora de tesis: Dra. Yanina Zócalo.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

3.2.  Verónica  Hilda  Búa  Ortiz C.I.  4.614.006-8  Lic.  en  Educación  Física,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
Laboratorio de Investigación y Evaluación Biomédica en Reposo y Ejercicio (LIEBRE)- UDELAR-ASSE.
Director de tesis: Dr. Daniel Bía. Co-Directora de tesis: Dra. Yanina Zócalo.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

3.3. Paula Inés Hernández Pérez CI 5.088.962-0  Lic. en Ciencias Biológicas, UdelaR. Lab. de recepción:
Departamento de Biociencias Veterinarias y en el Núcleo de Bienestar Animal de la Facultad de Veterinaria
Director de tesis: Dr. Juan Pablo Damián. Co-director de tesis: Dr. Gonzalo Suárez.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

3.4.  Joaquín  Gines  Rodríguez  CI  4.737.302-0  Lic.  en  Comunicación,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
Laboratorio de Investigación y Evaluación Biomédica en Reposo y Ejercicio (LIEBRE). Director de tesis: Dr.
Daniel Bía. Co-directora de tesis: Dra. Yanina Zócalo.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

4. ECOLOGÍA Y EVOLUCIÓN

Doctroado

4.1. Aspiración Micaela Abrigo (pasaje).

Resolución: Designar  a los Dres.  José Paruelo,  Guadalupe Tiscornia  y Héctor Francisco Del Valle como
integrantes de la Comisión de Admisión y Seguimiento que juzgará el proyecto de tesis “Estimación de la



biomasa aérea de pastizales naturales mediante sensores remotos en predios ganaderos de Uruguay” de la Lic.
Abrigo.  2)  Una vez  aprobado dicho proyecto  de tesis,  se  recomendará  al  Consejo  Científico  del  Área la
inscripción del Lic.  Abrigo en el Programa de Doctorado ya que satisface los requisitos reglamentarios para
ingresar al mismo: cuenta con el título de Licenciado en Ciencias Ambientales otorgado por UdelaR, con
director (Dr. Gervasio Piñeiro), co-director (Dr. Martín Durante) y laboratorio de recepción: Departamento de
Sistemas Ambientales, en la Facultad de Agronomía. 

Maestría

4.2. Emilia Heber Dominici CI 4.479.147-1 Lic. en Ciencias Biológicas, UdelaR. Lab. de recepción: Centro
Universitario Regional Este, sede Maldonado. Director de tesis: Dr. Franco Teixeira de Mello.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

5. GENÉTICA

Maestría

5.1.  Carla  Carmen  Palermo  Siola  CI  4.213.841-1  Bioquímica  Clínica,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
laboratorio de Investigación y desarrollo de moléculas bioactivas en Paysandú y Laboratorio de genética de
Salto. Directora de tesis: Dra. Ileana Corvo. Co-directoras de tesis: Dras. Ana Soler y Florencia Laluz.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

5.2. Bruno Agustín Sansoni Ruidiaz CI 5.340.508-9 Lic. en Ciencias Biológicas, UdelaR. Lab. de recepción:
laboratorio de genética de insectos vectores de la enfermedad de Chagas de la Sección Genética Evolutiva.
Director de tesis: Dr. Sebastián Pita. Co-director de tesis: Dr. Néstor Ríos.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

6. MICROBIOLOGÍA

Doctorado

6.1. Desvinculación Paola Russi.

Resolución: Se aprueba. 

6.2. Desvinculación del Dr. Luis Corbellini como co-tutor de María Laura Casaux.

Resolución: Se aprueba.  Se les hace  notar  a los  orientadores  la  importancia  de justificar  debidamente  la
necesidad de un segundo co-tutor. Si en su momento, se justificó la necesidad del Dr. Luis Corbellini, sería
adecuado que si él se desvincula, alguien más tome el rol que éste cumplía. Se entiende que la estudiante ya
está por finalizar su Doctorado, pero se realiza el comentario con el fin de que lo tengan en cuenta para futuros
casos. 

6.3. Aspiración Nicole Catalina Canales Huerta.

Resolución: Se mantiene en el orden del día.

7. NEUROCIENCIAS

Doctorado



7.1. Solicitud de prórroga Tamara Liberman.

Antecedentes: Ingresó el 27/03/2019. Prórroga aprobada hasta marzo de 2024. 

Resolución:  Se aprueba prórroga hasta el 31 de julio de 2024.

Maestría

7.2. Natalia Andrea Rodríguez Padilla CI 4.419.131-6 Prof. en Ciencias Biológicas.  Lab. de recepción:
Laboratorio  Desarrollo  y  Evolución  Neural  en  el  Depto.  Neurociencias  Integrativas  y  Computacionales.
Directora de tesis: María Castelló.

Resolución:  Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso.  

7.3. Antony Ignacio Píriz Martínez CI 5.268.366-8 Dr. en Medicina (en curso), UdelaR. Lab. de recepción:
Laboratorio de Neurofisiología Celular y Sináptica, Dpto. De Fisiología, Facultad de Ciencias. Director de
tesis: Dr. Michel Borde.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso.  

7.4. Sofía Tabó de León CI 5.689.803-9 Lic. en Psicología, UdelaR. Lab. de recepción: Departamento de
Fisiología de la Facultad de Medicina, UDELAR. Director de tesis. Dr. Daniel Olazábal. 

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso.  

7.5. Pablo Gastón Koss DNI 40467328 (Arg) Médico, Universidad Regional de Tucumán, Argentina. Lab. de
recepción:  Laboratorio  de  Neurobiología  del  Sueño  del  Departamento  de  Fisiología  de  la  Facultad  de
Medicina. Director de tesis: Dr. Matías Cavelli. Co-director de tesis: Dr. Pablo Torterolo.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso.  

7.6.  Michelle  Cuccillo  Martínez  Pasaporte  N.º  143036007  (venezolana) Lic.  en  Biología,  Universidad
Central de Venezuela. Lab. de recepción: Laboratorio de Patologías del Metabolismo y Envejecimiento del
IPmont y Laboratorio de Bioquímica y Biofísica de la Facultad de Veterinaria. Director de tesis: Dr. Aldo
Calliari. Co-director de tesis: Dr. Leonardo Santos.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 

8. ZOOLOGÍA

Doctorado

7.1. Solicitud de prórroga Mariana Trillo.

Antecedentes: Realizó pasaje en 2020. En SIS 14/02/23 se aprueba prórroga hasta julio 2024.

Resolución: Se aprueba prórroga hasta el 1 de junio de 2025.

7.2. Notificación Lorena Coelho.

Resolución: Recibido, se agradece la notificación. 

Maestría

7.3. Solicitud de tribunal Paulina Pintos.



Antecedentes: Ingresó en 2021.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal:

Estudiante: Pintos Gils, Paulina
Presidente: Dra. Bettina Tassino
Vocales: Dres. Álvaro Laborda y Luciana Baruffaldi
Título de la tesis: “Hembras empoderadas: estrategias selectivas durante el encuentro sexual de la araña lobo
Pavocosa gallopavo.”
Directora de tesis: Dra. Macarena González
Co-directora de tesis: Dra. Fedra Bollati 

7.4. Cambio de proyecto y de orientadores Mathías Jabs.

Antecedentes: Ingresó el 04/10/2023. Tutora: Dra. Gabriela Bentancur. Co-tutor: Dr. Enrique Morelli. 

Resolución: Se  aprueba. Solicitar: mencionar en nota  del segundo co-tutor lo que aportaría al posgrado el
segundo co-tutor. En el caso de Clavijo eso está mecionado, nos restaría Suarez, CV de Suárez y enviar nuevo
plan de formación. 

7.5. Solicitud de tribunal Alicia Cara.

Antecedentes: Ingresó el 27/03/2019.

Resolución: Se solicita que propongan dos alternativas más para la conformación del tribunal ya que varios de
los propuestos tienen algunas publicaciones recientes con la orientadora. 

7.6.  Rubén Daniel  Neves  Souza CI  4.276.698-1  Lic.  en  Biología  Humana,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
CENUR, sede Rivera. Directora de tesis: Dra. Mariángeles Lacava.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso. 


